



# К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 130 (8123)

ЧЕТВЕРГ, 19 НОЯБРЯ 1998 ГОДА

## Зимовка на фермах

### «ЗИМА ДЛЯ НАС, ВООБЩЕ-ТО, НЕ СТРАШНА»,

— говорит при нашей встрече заведующий Хворостянской молочно-товарной фермой совхоза «Бузавдыкский» Раиль Аллабердин, — мы ее встречаем в достаточно полной готовности...

Действительно, достаточно одного взгляда, чтобы определить насколько изменилось положение дел на данной ферме в течение лета. Помещения чистые, побеленные, полностью заменены полы в телятниках, коровниках, родильном отделении, застеклены или же обшиты пленкой окна, пока безотказно действуют системы водопоя и удаления навоза. В этом году на ферме также проведено много бетонных работ. В целом ремонт животноводческих помещений,

пыльце, как говорят заводской, провели как никогда на высоком уровне, и потому уверены, что зимовка общественного скота пройдет нормально.

Конечно, с каждым годом заметно сокращается поголовье скота на этой ферме. Сегодня осталось 135 дойных коров, 60 голов крупного рогатого скота на откорме, 80 телят на выращивании, а также 20 телят профилакторного периода. Есть договоренность завезти сюда и свиней, но пока же помещения подготовлены не полностью.

— Скота у нас мало, — продолжает разговор Р. Аллабердин, — а пустующих помещений много. Например, в этом году вообще не стали ремонтировать один коров-

ник. Наша задача — выlotную заняться воспроизводством стада, учитывая наличие кормов. Пока же отел коров идет слабо, за этот месяц получили только пять телят. Главное, в базах тепло, в телятниках есть теплая вода, создан хороший микроклимат.

На ферме работают всего шесть доярок и сегодня надаивают в пределах трех килограммов молока от каждой коровы. Средний удой молока колеблется, что животноводы связывают с переменной погодой. Полный зимний рацион, ежедневная прогулка позволяют хворостянкам не снижать до минимума продуктивность дойного стада. Благо, пыльце запасли в достатке сено, солому, пока задают

прошлогодний запас силоса. Вот только зернофураж приходится экономить — каждая корова получает по 1,5 килограмма в день. Также плохо то, что не готовят сегодня кашу для дойного поголовья, а фураж задают всухую.

Как отметил заведующий фермой, животноводы грядутся на совесть. Отличаются доярки Райса Юсупова, Мадина Шлакайтене, телятница профилактория Зубаржат Зазоркина, на выращивании телят — Азат Италмасов и Ахат Таймасов.

Словом, хворостянке животноводы надеются, что зимовка общественного стада пройдет нормально, без чрезвычайных ситуаций, в чем есть веские основания.

Р. ИМАНГУЛОВ.

## Кирпичный вновь действует

После двухгодичного перерыва вновь начал выпускать свою продукцию кирпичный завод в поселке Садовый. Уже на подъезде к нему в глаза сразу же бросаются ровные штабеля красного кирпича. Совсем недавно последнюю партию выкатили из печи, а рядом в большегрузный «КамАЗ» уже шла погрузка кирпича.

— Отличный кирпич, — восклицает житель поселка Бурибай Наиль Сабитов. — И дом из такого материала можно поставить добротный, и печь в нем. Решил вот взять для прибора к своему дому, да и цена подходящая — всего 80 копеек наличными за штуку.

Обратили внимание, что погрузка готовой продукции довольно трудоемкий процесс, все приходится делать вручную.

— Тут еще предстоит немало усилий приложить, — говорит чуть позже при встрече директор завода Руслан Увайсович Курбанов. — Постараемся, конечно, организовать механизированную погрузку, но это пока в будущем, ведь кроме желаний нужны еще и немалые средства, а мы только — только начали выпуск кирпича. Это по-

ка главное. Вместе с директором обошли территорию завода, познакомились с технологией изготовления сырья, его сушки, обжига. После реконструкции предприятие заметно преобразилось. Сейчас отпала необходимость в поиске и доставке мазута, все проблемы снял подведенный природный газ. Ускорился и сам процесс обжига кирпича, равномерность обжига. Операторы следят за температурой, режимом работы печей.

— Всего в нашем коллективе трудится 38 человек, — рассказывает Руслан Увайсович, — 6 человек выучились на операторов на специальных курсах в Уфе. Не могу пожаловаться на наших рабочих — все стараются работать хорошо, но особо хотелось бы отметить оператора Альберта Тугузбаева, сварщика Фаниса Назарова, заливщицу Анису Байгужину, слесаря Мавлета Мухаметгалеева. На таких как они всегда можно положиться. Ведь сейчас идут пока пусконаладочные работы и

трудиться приходится иногда сверх нормы, в ущерб личному времени, но все прекрасно понимают, что сейчас это необходимо, нужно как можно быстрее задействовать предприятие в полную мощность.

Из разговора с директором узнали, что пока в сутки изготавливают до 20 тысяч формовок. По проекту завод рассчитан был на изготовление 3 миллионов кирпича в год, но с приходом природного газа, организации двухсменной работы коллектива, имеется полная возможность изготовления уже 5 миллионов штук кирпича, в месяц — 300 тысяч.

— Это не пустые слова, — говорит Р. У. Курбанов. — Для осуществления этих планов имеем все необходимое. Рядом имеем прекрасное сырье, кстати, по качеству оно значительно лучше того, из которого изготавливают кирпичи в близлежащих районах. Все необходимые компоненты в этой глине уже имеются и нам не нужно в сырье еще что-то добавлять. В самое ближайшее время намерены

организовать и двухсменную работу.

Не без гордости Руслан Увайсович показал на территории завода шведский прессовочный аппарат «Митчел». Несколько лет стоял он грудой ненужного металла. Решили его отладить. Принялось немало повозиться, приложить огромное усилие, проявить всю смекалку, но общими стараниями добились желаемого. Агрегат полусухого прессования начал действовать. За смену способен изготавливать до 10 тысяч формовок. Так что возможности, действительно, есть и немалые.

— Сейчас мы уже реализуем свою продукцию, — говорит прощаясь Р. У. Курбанов, — и довольно успешно. За наличный расчет отпускаем за 80 копеек штуку кирпича, за безналичный несколько дороже. Возможен и бартерный обмен, в частности, на мясо, а уже наше дело куда и как его реализовать, ведь нашим рабочим тоже нужно выплачивать зарплату за их труд, а он здесь не из легких.

В. ДАНИЛОВ.

**Продолжается подписка на 1 полугодие 1999 года на районную газету „К новой жизни“.**  
Подписная цена за 6 месяцев 25 рублей.  
Индекс—50733

## На кубок газеты „К новой жизни“

28 ноября в 10.00 часов в шахматном клубе с. Акъяр (бывшее здание конторы ПМК-292) состоится соревнование по шахматам на кубок районной газеты «К новой жизни» среди предприятий, организаций, учреждений и хозяйств района.

Цели и задачи этих соревнований: выявление сильнейшей команды района, а также популяризация шахмат. Соревнования проводятся по круговой системе. Состав команды: трое мужчин и одна женщина. Победитель определяется по сумме всех наб-

ранных очков. При равенстве очков победитель определяется: по личной встрече между командами; по результату игры на первой доске.

Команды, занявшие призовые места, награждаются памятными призами и грамотами, где также будет определен лучший результат среди ветеранов. Команда-победительница будет награждена переходящим кубком районной газеты «К новой жизни». Для участия в соревнованиях необходимо подать заявки в спорткомитет района.

## Березовые балансы — в Финляндию

Первую партию березовых балансов отправили в Финляндию сибайские лесозаготовители. Тем самым Сибайский леспромхоз возобновил прерванные экспортные поставки своей продукции.

До конца года на экспорт из Сибая будет от-

гружено восемь тысяч кубометров березовых балансов, идущих на производство бумаги. А в будущем году планируется довести выгодный экспорт до восемнадцати тысяч кубометров.

(«Советская Башкирия»).

## ВНОСИМ ИЗМЕНЕНИЕ

в текст объявления в газете № 128 от 14 ноября 1998 года.  
Мясокombинат п. Бурибай принимает от населения живой скот: КРС, свиньи. Цена в переводе на мясо:  
КРС высшей упитанности — 12 руб. за 1 кг., средней — 10 руб., низшей — 7 руб.

тощей — 4 руб.  
Свиньи I категории — 13 руб., II категории — 13 руб., III категории — 13 руб., IV категории — 13 руб., нестандартной — 7 руб.  
Дни приемки скота — понедельник, вторник, среда.  
Оплата по мере реализации мяса.  
Администрация.

## Что имеем не храним...

Огромное удовольствие, большое облегчение, столько радости испытывают люди когда, наконец-то, в их дома приходит природный газ. И семей таких из месяца в месяц все больше и больше. Однако, даже не смотря на огромную заботу руководства района, его внимание и помощь, в этом важном деле для сплошной газификации района требуется приложить ох как много сил. Потому то все еще продолжает оставаться для многих проблема в ежегодной заготовке леса, дров для отопления своих домов. Слов нет, дело это довольно хлопотное и сложное, особенно для отдаленных от леса населенных пунктов степной зоны района.

— Сейчас оно усложняется и тем, — рассказывает при встрече инженер Хайбуллинский лесхоза по охране леса Владимир Ильич Мордвинов, — что хозяйства из-за отсутствия средств не в состоянии выкупить выделенные для них участки для заготовки леса, дров. И вот постепенно население, потеряв надежду, что хозяйство обеспечит их дровами на зиму, начало самовольно, без разрешения заниматься их заготовкой в небольших лесных колках, расположенных неподалеку от села. Да и других нарушений очень много...

Вместе с В. И. Мордвиновым и начальником районной инспекции охраны окружающей среды Умурзак Ахмадевичем Салиховым решили осмотреть несколько таких колков по дороге в Юбареевское отделение КСП «Акъярское». Не трудно было искать, выискивать. Буквально в сотне метров от гравийной дороги заехали в одну из лесных колков. Впечатление удручающее. Даже несведущему в лесном деле человеку

очевидно ясно, что еще довольно молодые березы гибнут, что называется на корню. Полностью отсутствует травяной покров. Кругом вытоптанная скотом черная земля. Не видно ни одного молодого побега березки, поросли. Идешь между березами и спотыкаешься о выступающие из земли корни.

— Как правило, корни деревьев расположены близко к поверхности почвы, — дают пояснения мои сопровождающие. Именно они в основном и образуют молодые побеги, но их здесь уже не будет из-за постоянной бессистемной пастбы скота. К взрослым

деревьям, если уж одно дерево не можем сохранить, что говорить о целых колках.

Творится все это отнюдь не детьми малыми, а взрослыми дядями, которые прекрасно понимают, что поступают неверно, сознают, что лес, природу надо беречь, приумножать его богатство. Но все течет по старому руслу, как-будто так и должно быть. И в это же время ежегодно работники лесхоза высаживают сотни, тысячи саженцев разных пород деревьев вдоль дорог, по берегам новых водоемов. Принимают в этом участие и население района, учащиеся школ. Здесь

## Проблема

деревьям прекращается доступ влаги и питательных веществ, полностью исчезают имеющиеся корни. Такие колки уже обречены, они высыхают и падают. Через несколько лет от них и следа не останется. Между тем все эти колки имеют защитное значение и относятся к первой группе лесов. С их уничтожением уже идут эрозивные процессы почвы. А в лесах первой группы пастба скота запрещена.

В ходе поездки встретили несколько больших промоин вдоль дощич. У. А. Салихов обратил мое внимание на листовницу, видневшуюся вдалеке. Присмотрелся в бинокль. На открытой местности возвышалась величественная листовница.

— Эта листовница попала в энциклопедию Башкирии, — говорит он. — Таких у нас несколько. И ведь этот уникальный памятник природы уже который год не в состоянии огордить небольшой изго-

же уничтожается то, что дано самой природой. Вот уж поистине, что имеем не храним... Только плакать придется потомкам.

— Что же делать? Как остановить исчезновение лесных колков?

— Такие нарушения, в первую очередь, на совести руководителей, специалистов хозяйств, — ответил В. И. Мордвинов. — Однако сразу же изменить сложившееся отношение к природе очень сложно. Нужна огромная разъяснительная работа среди населения. Ведь есть хорошие примеры. Многие, проезжая через село Переволочан, справа от дороги видят прекрасный густой лесок, где поднимаются побеги деревьев. Стало это возможно после ограждения колки. Везде этого не сделаешь, но где необходимо можно.

За погубленный лес мы можем наложить штраф, но только на хозяйство, а не на конкретного виновника. Отсюда нет ответственности, никто конкретно не пострадал в денежном отношении. Виноватых нет.

Неутешительную картину мы застали и в лесной колке площадью 34 гектара по дороге из Юбареево в Яковлевку. Этот лесок отведен для проходной рубки, то есть должны сплываться сухие, переспелые, больные деревья, которые мешают подниматься молодой поросли. К сожалению, рубка производится с нарушениями правил лесопользования. Подлежащие рубке деревья предварительно не клеймятся, а потому нет уверенности, что вместо проходной производится выборочная (присковая) рубка. Не убираются сухие, павшие деревья, высота среза деревьев не соответствует требованиям правил.

В небольшом леске, что расположен сразу же за селом Яковлевка, творится настоящий произвол. Без зазрения совести здесь самовольно вырубается осина, скорее всего для строительства, о чем можно было судить по диаметру оставленных пней. Только при беглом осмотре было обнаружено с десяток таких корней.

— Очень трудно уследить за всем, — не снимая с себя вину говорит лесник Ф. Байгузин. — Служебного транспорта нет, вынуждены пользоваться своим. Опять же проблема с горючим — можем заправляться только по одной карточке, что имеет лесхоз. А ведь нужно объехать за день не один десяток километров. Да и других проблем хватает...

Разумеется, охрана леса дело довольно хлопотное и неблагодарное. Вот и в последнем случае виновники не установлены и к ним не были приняты карательные меры. За это пришлось отвечать леснику, на которого был наложен штраф инспекцией охраны окружающей среды. Подумалось, вот только изменишь ли отношение людей к природе одними штрафами?

В. АБДРАХМАНОВ.

энергонадазор» по адресу: г. Сибай, Восточное шоссе, 3А.

Электронагревательная установка должна быть заводского изготовления 3-х фазного исполнения.

Электроотопление разрешается только в качестве дополнительного резервного теплоисточника. Поэтому включение ЭНУ допускается только в ночное время с 23 часов до 7 часов утра местного времени.

Обязательна установка отдельного щита управления ЭНУ с трехфазным эл. счетчиком для учета потребляемой эл. энергии и реле времени для (Окончание на 3 стр.)

## Подписка-99

### Лучше иметь дело со стабильной газетой

Не стоит откладывать на последний месяц серьезное дело подписки, лучше всего сделать это сейчас, пока не захлестнули предновогодние хлопоты — заботы. А поутру в новом году ваш почтовый ящик не окажется пуст, и это приятно порадует вас.

«Известия Башкортостана» сегодня — это наиболее полная информированность о происходящем в республике, стране, мире; наличие нормативных документов, выходящих в свет в Республике Башкортостан, знакомство с деятельностью государственных органов, депутатов; это бесплатные юридические консультации и бесплатное приложение газеты «Труд» — «Деловой вторник», постоянно действующая «Прямая линия» редакции.

Мы уже извещали через «Известия Башкортостана» о сюрпризах для подписавшихся на полугодие: ваши абонементы примут участие в розыгрыше призов редакции «Известий Башкортостана». Для полугодичного подписчика мы предоставим возможность в течение первого полугодия опубликовать бесплатно поздравление или объявление некоммерческого характера.

Отдельный розыгрыш ждет юридических лиц: предприятие или организация, оформившие подписку на нашу газету на 300 экземпляров, получат возможность бесплатной публикации рекламы. Вы помогаете нам, мы помогаем вам в рекламе вашей продукции на всю республику и за ее пределами.

Редакция газеты «Известия Башкортостана» и

Управление Федеральной службы почтовой связи РБ объявили также КОНКУРС на лучшее сельское и городское отделение связи по организации индивидуальной подписки на газету «Известия Башкортостана» на 1999 год. Критерий один — количество индивидуальных подписчиков, оформленных в отделении связи. Ведомственная подписка не учитывается.

Победителей ждут две первые премии по 3 тысячи рублей и две вторые премии по 2 тысячи рублей, а также две третьи премии по 1 тысяче рублей.

Наша редакция предлагает своим подписчикам, проживающим в столице, оформить подписку на нашу газету на 1999 год в киосках «Уфа — печать».

Стоимость полугодичной подписки на «Известия Башкортостана» через киоски — 22 рубля 50 копеек. Недорого, согласитесь, к тому же ежедневная прогулка до киоска будет только на пользу. Это, заметим, помимо возможности оформить ее в самой редакции.

110 экземпляров «Известий Башкортостана» по льготной стоимости оформлено ветеранам Кировского района столицы отделом социальной защиты населения данного района и редакцией нашей газеты. Пока это единичные примеры доброго жеста, а хотелось бы, чтобы ему последовали в городах и районах республики.

На радость пишущих и выписывающих корреспонденция будет оформляться без налога на добавленную стоимость. Так что советуем поспешить в почтовые отделения.

### СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА «ИЗВЕСТИЯ БАШКОРТОСТАНА» НА 1999 ГОД

	для индивид. подписч.	для юрид. лиц
на 1 месяц	9,14	18,17
на 3 месяца	27,42	54,51
на полугодие	54,84	109,02

В условиях катастрофической нестабильности мы предлагаем подписчикам вкладывать деньги в стабильную газету, да еще и обещающую приятные сюрпризы, каковых в нашей жизни почти не осталось.

«Известия Башкортостана» — лучший выбор.

## Полезные советы

\* При высокой температуре (более 39 градусов) очень хорошо помогает обтирание тела, и прежде всего висков, чистой материей, смоченной раствором уксуса (1:5) в воде.

\* Применяя горчичники, помните, что тепло,

создаваемое ими, должно носить длительный характер! Поэтому горчичники лучше ставить на кожу горчицей наружу. Тогда вы обеспечите более глубокое и длительное прогревание тела без раздражения кожи.

## За технику безопасности

### Порядок пользования электронагревательными установками

ШИРОКОЕ применение в целях электроотопления производственных и жилых помещений получили электронагревательные установки (ЭНУ).

В настоящее время в условиях сложившегося дефицита мощности и низкой частоты электрического тока в ОАО «Башкирэнерго», эксплуатация ЭНУ должна производиться в строгом соответствии с действующими нормами и прави-

лами.

На каждую эл. нагревательную установку должно быть оформлено разрешение на отпуск мощности и технические условия на подключение к существующим эл. сетям. Оформляется в Сибайских эл. сетях ОАО «Башкирэнерго» по адресу: г. Сибай, Восточное шоссе, 3.

Если потребитель эл. энергии запитан от сетей субабонента р.ц.

Акъяр, пос. Бурибай, разрешение на отпуск мощности получают в СЭС «Башкирэнерго», а затем технические условия в СМЭС по адресу: г. Сибай, Зилайское шоссе, 3, или в ЗАО «Бурибайское рудоуправление».

Согласование на применение эл. энергии в целях отопления в Сибайском отделении Белорецкой межрайонной инспекции ТУ «Башкир-гос-

## За культуру села

Днем и ночью не прекращается движение транспортных средств по большому и проселочным дорогам района. Вдоль больших и малых дорог стоят знаки с указанием расстояния, указатели населенного пункта, знаки ограничения и приоритета и другие. Их назначение каждому должно быть ясным. А не задумывались ли вы почему нет того или иного знака? Нет указателя населенного пункта? Участники дорожного движения в таком случае ругают, ну к примеру, дорожников за их необязательность. А всегда ли так.

Богата человеческая фантазия. Что только с этими знаками люди не делают. С километровых знаков снимают таблицы и устанавливают на своих домах, трубы тоже забирают — в хозяйстве пригодится. Указатели населенных пунктов используют в качестве мишеней горе-охотники. А автобусные павильоны и туалеты при них, о них не хочется вспоминать — использованы вдоль и по-

перек, чего только там не прочитаешь! и кто здесь был, и откуда он родом, и куда он едет, и многое другое. Часто от избытка сил молодежь проводит соревнования — кто больше выдернет дорожных знаков, такой случай произошел в ночь с

топокрышки и т.д.

Для приведения в порядок дороги Хайбуллинский ДРСУ вкладывает немалые средства. Так, замена одного дорожного знака стоит более 100 рублей.

Для изготовления знака используется специ-

## Пусть будет любо

18 на 19 октября в райцентре. В районе хлебоприемного пункта 2 знака были выдернуты, а один выдернуть не смогли, согнули его. Свежий пример: в «бараний рог» закручены знаки, указывающие где находится отделение ГИБДД (бывшее ГАИ), и таких, к сожалению, примеров можно приводить немало.

Хочется еще заметить следующее, отдельные водители после кратковременного ремонта в пути оставляют после себя неубранными камни, различные приспособления, выкидывают выпешные из строя ав-

альная люминисцентная («светящаяся» ночью) краска. В наше тяжелое экономическое время даже изыскать трубы на стойки для знаков стоит больших денег.

В заключение хочу попросить всех участников дорожного движения, пешеходов — давайте будем соблюдать красоту и культуру на дороге, бережней относиться к дорогам. Пусть будет любо вокруг нас, от этого во многом зависит и настроение участников движения, порой и жизнь.

С. ЮДАШБАЕВ,  
начальник ДРСУ.

## Закупочные цены

НА КОЖЕВЕННОЕ СЫРЬЕ С 1 НОЯБРЯ 1998 ГОДА

(прейскурант 70-74)

наименование видов сырья	ед. измер.	1 сорт	2 сорт	3 сорт	4 сорт
<b>Крупное кожсырье</b>					
коровье, бычье	кг	4-26	3-69	2-34	1-08
конское	кг	0-55	0-46	0-30	0-20
<b>Мелкое кожсырье</b>					
телячий опоек	кг	1-64	1-39	0-90	0-58
телячий выросток	кг	1-60	1-35	0-88	0-56
<b>Свиные шкуры</b>					
шкуры домашних свиней	10 дм	0-34	0-30	0-19	0-12
<b>парная, мороженное</b>					
овчина русск. шер. и п-ш	10 дм	1-49	1-30	0-88	0-66
овчина степная шер. и п-ш.	10 дм	1-23	0-98	0-64	0-49
овчина русск. степн. голяк	10 дм	0-56	0-51	0-32	0-22
козлина хлебная до 60 дм	дм	1-53	1-27	0-84	0-54
козлина хлебная свыше 60 дм	дм	1-30	1-12	0-72	0-46
козлина степная до 60 дм	дм	0-94	0-77	0-50	0-32
козлина степная свыше 60 дм	дм	0-76	0-64	0-41	0-28
<b>Крупное кожсырье</b>					
коровье, бычье	кг	4-92	4-26	1-68	1-22
конское	кг	0-64	0-53	0-35	0-23
<b>Мелкое кожсырье</b>					
телячий опоек	кг	1-88	1-61	1-03	0-66
телячий выросток	кг	1-82	1-55	1-00	0-65
<b>Овчина меховая</b>					
тонкорун. и п-тон., ш., п-ш	10 дм	3-86	3-30	2-04	1-40
полугр., шер., и п-ш	10 дм	3-28	2-75	1-64	1-14
<b>сухосоленая, пресносухая</b>					
тонкорун. и п-рун., шер. и п-ш	»	4-09	3-50	2-16	1-48
полугруб. шер. и п-ш	»	3-48	2-92	1-76	1-20
<b>овчинные шубные</b>					
овчина русская шер.	10 дм	2-99	2-62	1-88	1-46
овчина русская п-ш	»	2-55	2-23	1-58	1-23
овчина степн. шер.	»	1-79	1-55	1-07	0-84
овчина степн. п-ш	»	1-53	1-32	0-90	0-70
овчина русская и степ. п-ш	»	1-11	0-95	0-66	0-49
<b>сухосоленая и пресносухая</b>					
овчина русск. шер.	»	3-20	2-81	2-02	1-58
овчина русск. п-ш	»	2-74	2-39	1-72	1-32
овчина степн. шер.	»	1-90	1-67	1-16	0-88
овчина степн. п-ш	»	1-62	1-42	0-95	0-74
овчина русск. и степ. низ сортов	»	1-13	0-98	0-69	0-52

Правление райпо.

Все известно, как велико значение дошкольного детства в формировании личности ребенка. Наверно трудно найти человека, который не понимал бы: в детском саду, действительно, все должно быть самым лучшим — игрушки, продукты питания, помещения и прежде всего — люди, постоянно находящиеся рядом с малышами.

Мы, родители, считаем, что в Макаевском садике есть все необходимое для хорошего воспитания и обучения детей. Вот уже много лет руководит дошкольным учреждением Кулиненко Эмма Фагиловна. Прекрасный организатор и энтузиаст своего дела. Работают в этом учреждении под девизом «Твори, выдумывай, ищи!». Так оно и есть. Воспитатели, медсестра и помощники воспитателей во главе с заведующей, засучив рукава, берутся за любое дело — таскают землю носилками на участок, солят капусту, и т. д. Кстати, необходимый запас солений на зиму они уже заготовили. Своими руками эти женщины сделали ремонт всех групповых комнат.

Бывая на утренниках, мы радуемся и удивля-

## Нам пишут Воспитатель — работа творческая

емся богатой фантазии и большому творчеству воспитателей и работников. Много замечательных игрушек они сделали своими руками, ведется работа по оборудованию уголка для изучения родного башкирского языка, культуры, обычаев и традиций башкирского народа.

С нами, родителями, и даже с бабушками коллектив поддерживает тесный контакт. Постоянно проводят конференции, собрания, спортивные мероприятия, что здорово и замечательно, совместно с нашими малышами. Всем понравилась конференция на тему «Поговори со мною, мама!». Надолго осталась в памяти бабушек такое замечательное мероприятие «Бабушка и я — добрые друзья!», где устраивались конкурсы между детьми и бабушками. Бабушки пели песни, плясали, сматывали пряжу в клубок, а помогали им внуки.

И так перечень добрых дел м о ж н о

еще продлить. Их много, все не перечислить.

Так кто же они, эти милые женщины, не жалующие ни времени, ни сил, отдающие тепло и щедрость своей души нашим детям?

Это заведующая высшей категории — Э. Ф. Кулиненко, воспитатели: Наталья Асылбаева, Венера Низамова, Милляша Мухамедьянова, Гульсум Карабаева и самая молодая из всех воспитателей Миннигуль Рахимгулова.

Повара, которые стараются готовить вкусно, Ф. Г. Акбашева, Л. В. Севрюкова, помощники воспитателей Л. А. Галия, Н. Г. Захарова, прачка М. Л. Макарова и другие.

От всей души через районную газету мы выражаем благодарность и желаем всему коллективу счастья в семьях, здоровья и успехов во всех делах.

Родители: Панковы, Татлыбаевы, Даминова, Кривошеевы и другие.

## Молодежь общается

В конце октября молодежь с. Ивановка — участники художественной самодеятельности провели в с. Байгужа «Вечер знакомства». Вначале каждый из руководителей Домов культуры рассказали о культурной жизни села, состоянии клубов, проводимых мероприятиях и планах на будущее. Оказывается, в Байгужинском сельском клубе весь набор аппаратуры музыкальных ин-

струментов состоит из одного баяна, а в Ивановском Доме культуры — обеспечены хорошо всем этим, но... страдают из-за отсутствия электричества в клубе.

Затем состоялся интересный и увлекательный КВН. Каждая команда с особым юмором представила себя, капитаны команд рассказали историю своих сел. Были организованы различные конкурсы и соревнования.

Победителями в КВН оказалась команда с. Байгужа. Затем гости показали прекрасный концерт. Зрители от души принимали песни, танцы и интермедии.

Короче, вечер всем понравился. Хочет верить, что подобные мероприятия и впредь будут проводиться, и общение молодежи двух сел на таком уровне превратится в добрую традицию.

Г. АБДЕЛХАЛИКОВА,  
с. Ивановка.

## За технику безопасности

### Порядок пользования электронагревательными установками

(Начало на 2 стр.). Повторное подключение будет производиться после оплаты в сумме 331 рубль, согласно расчета затрат на выполнение работ по отключению и включению наружных вводов в здания, утвержденного и согласованного руководством СЭС и администрацией района.

Кроме того, потребитель, использующий ЭНУ, не должен иметь задолженности за потребленную эл. энергию. А перед началом эксплуатации все электронагреватели должны быть отрезированы, проведены профилактические замеры

сопротивления, заземления, сопротивление изоляции, сопротивление петли «фаза-ноль» и оформлены протоколы, после этого представлены на допуск инспектору Сибайского отделения Энергосбыта ОАО «Башкирэнерго».

По вопросам эксплуатации ЭНУ обращаться в Сибайское отделение Энергосбыта по адресу: г. Сибай, Восточное шоссе, 3А, телефон 3-67-45.

А. ЕВСТИГНЕЕВ,  
начальник СО Энергосбыта;  
Е. ХЛЕБАК,  
начальник ПТО СЭС.

## Культурная жизнь

В НАШЕМ Подольском Доме культуры проводится немало интересных мероприятий, совместно с работниками сельской библиотеки провели конкурсы рисунков на асфальте на тему «Мир» моей семьи». Заранее были приглашены учащиеся младших классов. Несмотря на прохладный день, конкурс прошел организованно и весело. Фантазиям детей не было конца, но нам нужно было выбрать самых лучших. И по мнению комиссии были отобраны самые лучшие рисунки А. Шаяхметовой, О. Немеровой, Р. Галиуллина, Г. Мурадиновой, Д. Аминова, Л. Нурбулатовой, А. Галия и Л. Медведевой. Эти победители были награждены подарками.

Как известно, в первый день октября мы отмечаем День пожилых

людей и к этому празднику подготовились особенно. Был организован торжественный обед. Дирекция, профком совхоза, местная администрация старались, чтобы праздник прошел на высоком уровне. А с нашей стороны был дан празд-

ранбаеву. Зрители их хорошо знают и любят. Нашим пенсионерам также понравилось и музыкальное сопровождение концерта в исполнении В. Петрова и Б. Шаяхметова. Гости ушли с праздника в приподнятом настроении.

### «Двери клуба не закрыты...»

ничный концерт. Среди участников художественной смодельности можно отметить и детей, которые пришли поздравить своих бабушек и дедушек. Это В. Аминев, В. Сирбаев, В. Якшигулов, М. Карасов. Хочется также поблагодарить самых активных и постоянных участников всех концертов — М. Чиндяеву, З. Мамбетову, Н. Пархоменко, Р. Муллагалиеву, И. Расимбетову, Р. Бу-

К 70-летию юбилею известного артиста, кураиста И. И. Дильмухаметова мы провели лекцию-концерт. Пригласили учащихся седьмых классов. Урок «Культура Башкирии» хорошо сочетался с нашей лекцией. А. С. Кульчибаева подробно рассказала ребятам о жизни и творческом пути И. Дильмухаметова. А я, как музыкальный работник, ознакомила ребят с башкирской

народной музыкой, как имя И. Дильмухаметова тесно связано с ней. Учащиеся узнали о традиционных жанрах башкирской народной музыки. Например, узун-кой — долгая, протяжная песня, кыска-кой — короткая, быстрая песня; узляу или тамак-курай — сольное двухголосное пение или горло-курай. Все эти жанры прозвучали на курае в исполнении В. Сирбаева. Лекция-концерт прошел в поучительной форме.

Знаменательный праздник — День Республики Башкортостан тоже прошел организованно и весело. Программа вечера была насыщена: концерт, игра «Звездный час», дискотека. Хотелось бы поблагодарить сельскую администрацию за материальную помощь в проведении подобных мероприятий.

**С. РАФИКОВА,**  
директор Подольского СДК.

## Спорт

В КАНУН Дня Согласия и примирения в двух школах райцентра прошли товарищеские встречи по баскетболу среди основных и средних школ. В интереснейшей и упорной борьбе в общем зачете победи-

## В дни каникул

ла команда Акъярской СШ № 2. В тот же день для учащихся 3—4 классов проведены «Веселые старты». Игра была интересной, с применением народных игр, и привлекло немало болельщиков и зрителей (про-

грамму составил учитель Акъярской СШ № 2 Г. Ф. Лежнев). Ребята проявили свою ловкость и находчивость, но все же небольшим перевесом победила дружная команда начальных классов Акъярской СШ № 2. В перерывах между иг-

рами девушки Акъярской СШ № 2 под музыку показали элементы ритмической гимнастики (руководитель Г. Ф. Мамбетова).

В целом ребята остались очень довольны, награждены сладкими призами.

**Н. КАНЧУРИН,**  
методист ДЮКФ.

## Поздравляем!

нашу дорогую и горячо любимую Марию Мухамедьяновну ИЛЬБАКОВУ из с. Ивановка с днем рождения.

Пожелать хотим так много,  
Что всего не счастье,  
Счастья самого большого,  
Что на свете есть.  
Пусть тебя не покидает радость никогда,  
И удача сопровождает все твой года.

Муж, дочь, сын,  
с. Ивановка.

От всей души с поклоном и уважением Мы вам желаем долгих лет, большого счастья, крепкого здоровья, И пусть судьба хранит от всяких бед, Пусть в вашем сердце молодость не гаснет, А вместе с ней любовь и красота, Пусть вечным гостем будет счастье, Покой, уют, тепло и доброта.

С добрыми пожеланиями мать, жена, братья, сыновья, дочь, внучка Рита.

дорогую, любимую дочь, сестру Ольгу Николаевну ДАВЛЕТБАЕВУ и дорогого мужа, папу, дедушку Хаянта Фатхулловича БАКТЫБАЕВА из с. Акъяр с днем рождения.

Акъяр с 40-летием со дня рождения. Мы желаем вам только счастья, Счастья в жизни, в любви и семье. И пусть вечно не будет несчастья, Только — смех, только — радости в судьбе.

С наилучшими пожеланиями мать, Лифуза, Айдар, Ильнур Утямишевы.

дорогую маму, тещу, и бабушку Сарвар Яныбаевну РЯМОВУ из с. Байгускарово с 60-летним юбилеем.

От души желаем крепкого здоровья, счастья, долголетия и благополучия в семье.

С добрыми пожеланиями дочь Зинира, зять Ильдар, внуки Руслан и Дан Шафиковы.

с. Акъяр.

дорогую коллегу, своюченицу Зульфиру Мухтаровну ДАЛХИНУ с 35-летием, дочь Розалию — с исполнением 10 лет, сестру Вилло Шайхетдиновну РАХМЕТОВУ, сноху Гузель Абдульменовну НУРАЕВУ с днем рождения.

Пусть в вашем доме будет сказка, Пусть каждым годом вновь и вновь Царят адоровье, радость, ласка, Улыбка, счастье и любовь.

Своха, теть, сестра Альфия,  
с. Акъяр.

## Объявление

20 ноября в 12 часов дня в здании военкомата с. Акъяр состоится собрание участников ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС.

**М. МАНСУРОВ,**  
председатель ЗРОО  
Союз-Чернобыль.

## Лекарства для всех

23, 24, 25 ноября в поликлинике с. Акъяр, 26, 27 ноября в поликлинике пос. Бурибай с 9.00 час. до 13.00 можно приобрести:

**ЛИСТ БРУСНИКИ.**

**ДЕГОТЬ** берестовый вместе с облепиховым маслом и прополисом.

**ЛЕДЕНЦЫ** на травах от кашля.

**БРАСЛЕТ** от давления.

**АЛИСАТ** — (царские таблетки), 60 таблеток — 60 рублей. Действие препарата:

уникальное повышение иммунитета, от болезни сердца и сердечно-сосудистой системы, антиатеросклеротическое средство, снижает давление при гипертонии, высокоэффективное средство для диабетиков, повышает потенцию до максимального уровня, рекомендуется беременным женщинам и детям.

**АНКИР** — высокоочищенная хлопковая целлюлоза. Препарат лечит диабет, гипертонию, аллергию, используется для коррекции веса, выведения токсичных веществ из организма, снимает апатию, головную боль.

**ЖЕНЬШЕНЬ** — корень жизни — гранулированный. Это сильное лечебное средство, обладает укрепляющим и тонизирующим средством. Применяется при невралгии, головных болях, бессоннице, склерозе, радикулите, остеохондрозе, потере аппетита, импотенции, зубной боли.

**МАСЛО РЕПЕЙНОЕ** — для роста волос, от перхоти.

**МАСЛО ОБЛЕПИХОВОЕ.**

**МУМИЕ** — применяется при лечении язвенных болезней желудка, печени, мочевого пузыря, почек, переломов костей, вывихов, ушибов, ревматизма, костно-туберкулезных процессов, тромбозов, гноя отита, воспаления молочной железы, бронхиальной астмы, парадонтоза, экземы, ангины.

**СПЛАТ** — витаминно-минеральный комплекс, для очистки от шлаков, токсинов. Повышает иммунитет, восстанавливает обмен веществ, снижает зависимость от никотина, алкоголя.

**Компания «Авиценна»,** Департамент фармации г. Москвы, Лицензия № 000458.

Выражаем искреннее соболезнование Гульназ, Евгению Имановым, матери, родным и близким по поводу скоростной смерти после тяжелой болезни сестры, дочери **НАЙЛИ** и разделяем горечь невозможной утраты. Пусть земля ей будет пухом.

**Друзья,**

Правление, профком и коллектив райпо выражают искреннее соболезнование кассиру коопунивермага Сайфуллиной Нафисе Галияновне в связи с безвременной кончиной

**ДОЧЕРИ** и разделяют горечь невозможной утраты.

**РЕДАКТОР**  
С. К. ГАБИТОВА.

**УЧРЕДИТЕЛИ** — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Для рекламодателей р-счет редакции 40603810406530000001 в Хайбуллинском ОСБ 4584.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дуближу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.